Je zvláštne, ako sa v priebehu dejín ľudstva menia názory na rôzne skutočnosti – či už ide o politické systémy, slávne osobnosti alebo historické udalosti. O mnohých sa toho veľa popíše v rôznych časopisoch alebo novinách, robia sa tiež rozličné dokumentárne programy či filmy.
Inak to nie je ani v prípade rôznych výročí, sviatkov alebo osláv. Zdá sa, že v dnešnej dobe sa to isté stáva aj s najkrajšími sviatkami na svete – so sviatkami narodenia nášho Spasiteľa Ježiša Krista. Rôzne firmy v tomto čase ponúkajú výhodné zľavy na množstvo svojich výrobkov, aby tak nalákali ľudí do obchodov či supermarketov. 
Človek potom akoby nevedel, kam skôr „skočiť“, a tieto sviatky, ktoré by mali byť pre nás sviatkami pokoja a lásky (pokojná by mala byť i príprava na ne), sa stávajú „sviatkami" zhonu, kupovania rôznych materiálnych vecí a behania po obchodoch. Najväčší stres prežívajú asi ženy a gazdinky. Chcú, aby všetko v dome bolo (čo sa týka varenia i poriadku) „tip-top". 
V spomínanom období najviac času ľudia pravdepodobne venujú kupovaniu darčekov pre svoje deti a svojich blízkych, no často zabúdajú na pravú podstatu týchto prekrásnych sviatkov. Ale veď rodičia chcú svojim deťom tak urobiť radosť... Áno, všetky spomínané činnosti sú dôležité – veď kto by nechcel vidieť rozžiarenú tvár svojho dieťaťa, ktoré sa teší z daru pod vianočným stromčekom… Ale najdôležitejší je TEN, kvôli ktorému tieto sviatky vznikli. 
Mnohým ľuďom, osobitne mladým rodinám, práve tieto skutočnosti zastierajú pravý význam
vianočných sviatkov – sviatkov narodenia nášho Spasiteľa Ježiša Krista. Je to čas veľkých Božích milostí. Urobili by sme osudnú chybu, keby sme sa voči Božiemu Synovi, ktorý prichádza na svet, správali nevšímavo a sviatok Jeho narodenia brali iba ako zachovanie akejsi tradície, ako časť folklóru či len ako nejaké liturgické obrady, ktoré sme povinní prežiť, aby sme urobili radosť napr. našim rodičom. 
On prišiel aj kvôli mne a mojej rodine... Stal sa jedným z nás, lebo nesmierne miluje človeka a ponúka mu spásu, večný život. Snažme sa preto aj nadchádzajúce sviatky Kristovho narodenia prežívať s vedomím, že Boh nás veľmi miluje a opäť prichádza v podobe malého dieťaťa, aby nám daroval pokoj a šťastie. 
Prosme tiež Tú, ktorá nevýslovným spôsobom porodila Božieho Syna – našu Vládkyňu Bohorodičku Pannu Máriu, aby nám v tom pomáhala.


Prajem Vám požehnané sviatky a pokoj od novonarodeného Božieho dieťaťa.


                                                                        PaedDr. ThLic . Karol Karaš

                                                                               Váš duchovný otec

 

