12  rád

svätého Alfonza

na dosiahnutie
svätosti
1. 

Vlož celú svoju dôveru v Boha                    a maj totálnu nedôveru  v seba a v svoje dobré predsavzatia. Silno si tiež zaumieň premáhať sa pri každej príležitosti.

2. 

Chráň sa i toho najmenšieho dobrovoľného hriechu, ktorý by bol spáchaný s „otvorenými očami“.

3. 

Netráp sa, ak spravíš nejakú chybu. Ihneď sa poníž a obráť na Boha s krátkou modlitbou ľútosti a s predsavzatím viac nehrešiť. Zostaň tiež pokojným. Takto rob vždy, aj keby si padol stokrát denne.

4. 

Zachovaj si odstup od svojej vôle, názoru, príjemných vecí, všetkých hmotných vecí, dokonca aj od vecí duchovných, lebo ako hovorí svätá Terézia Avilská: „Ak sa duša nevzdiali od pôžitkov sveta, skoro sa začne vzďaľovať od cesty k Pánovi.“ Zo srdca je tak potrebné vyhnať všetko, čo nie je Boh, alebo to, čo sa Bohu nepáči.

5. 

Teš sa, keď si znevažovaný, zosmiešňovaný a považovaný za toho najhoršieho. Ó, akú peknú prináša Bohu duša, ktorá prijíma zneváženie... Túto cnosť je potrebné mať predovšetkým tam, kde sa žije v spoločenstve. Na druhej strane je potrebné cvičiť sa v láske k nepriateľom a k tým, ktorí prenasledujú, treba im slúžiť, hovoriť o nich len dobre a modliť sa za nich – tak, ako to robili svätí.

6. 

Maj v srdci veľkú túžbu milovať Boha a páčiť sa mu vo všetkom – bez tejto túžby totiž človek nemôže kráčať v ústrety Bohu. Svätá Terézia hovorí, že „Boh má veľkú záľubu v túžbach – akoby už boli vyplnené“. S túžbou je však potrebné neustále spájať i silné predsavzatie  uskutočňovať iba to, čo sa Bohu páči. Dôležitá je i túžba po modlitbe, lebo modlitba predstavuje pec, kde sa človek rozpáli Božou láskou. Rovnako treba túžiť aj po nebi, lebo tam je Boh nadovšetko a všetkými milovaný.

7. 

Hľaď byť neustále spojený s Božou vôľou, a to i vo všetkých protivenstvách života – zvlášť vtedy, keď nám nie je niečo po chuti. Svätá Terézia Avilská učí, že „skutočné zjednotenie sa s Bohom – to je spojenie sa s jeho najsvätejšou vôľou“.

8. 

Zachovávaj dokonalú poslušnosť voči zásadám, predstaveným a duchovnému otcovi. Potrebné je poslúchať hneď, dôkladne a s ochotou – okrem prípadu, keď ide jednoznačne o hriech.

9. 

Neustále prebývaj v Božej prítomnosti. Svätá Terézia hovorí, že „všetka škoda pochádza zo zabúdania na fakt,  že Boh je tu stále prítomný“. Kto naozaj miluje, tak ten vždy pamätá na milovaného. K tomu, aby sme si uvedomili, že máme byť v Božej prítomnosti, nám môžu pomôcť časté opakovania krátkych modlitieb či povzdychov, ako i sväté obrazy alebo kríže.

10. 

Snaž sa vždy mať len dobrý  úmysel a robiť iba to, čo sa páči Bohu – či už ide o vec duchovnú alebo svetskú. S dobrým úmyslom sa totiž aj obyčajné veci menia na veci výnimočné.

11. 

Každoročne sa zúčastňuj duchovných cvičení, a to v trvaní osem či desať dní. Vtedy sa stiahneš do úzadia a zanecháš všetko nepotrebné – prebývať budeš len s Bohom v modlitbe.  Dobré je vyhradiť si jeden takýto deň i raz za mesiac.

12. 

Prejavuj zvláštnu úctu k svätému Jozefovi, k svojmu anjelovi strážcovi, k osobnému patrónovi a k svätému archanjelovi Michalovi. Vo veľkej úcte a láske však maj predovšetkým našu
Nebeskú Matku – Pannu Máriu, lebo 

bez nej nie je možné napredovať po ceste k svätosti.

